

## Turecká babička byla po 40 letech vyhoštěna ze Švýcarska za to, že se nedokázala integrovat a získala 373 000 eur na sociálních dávkách

[infokuryr.cz/n/2023/12/23/turecka-babicka-byla-po-40-letech-vyhostena-ze-svycarska-za-to-ze-se-nedokazala-integrovat-a-ziskala-373-000-eur-na-socialnich-davkach](https://infokuryr.cz/n/2023/12/23/turecka-babicka-byla-po-40-letech-vyhostena-ze-svycarska-za-to-ze-se-nedokazala-integrovat-a-ziskala-373-000-eur-na-socialnich-davkach)

kuryr

23. prosince 2023

**Švýcarský federální soud zamítl její odvolání proti zamítnuté žádosti o prodloužení jejího víza k vypořádání s tím, že nikdy nehledala zaměstnání ani se nepokoušela odvyknout si od dávek.**

Turecká státní příslušnice, která žila ve Švýcarsku více než 40 let, byla vyhoštěna ze země a byla jí nařízena vrátit se domů poté, co švýcarský federální soud rozhodl, že se nedokázala integrovat a žila téměř dvě desetiletí ze sociálních dávek.

Žena se přestěhovala do Švýcarska v roce 1983 ve věku 19 let se svým tehdejším manželem a založila v zemi rodinu. Podle Solothurner Zeitung podléhala povolení k vypořádání, o které se mělo žádat a prodlužovat každých pět let .

Po rozchodu s manželem v roce 2006 žila téměř 17 let od března 2006 do srpna 2022 z dávek financovaných daňovými poplatníky a během té doby dostala na sociální péči celkem přes 373 000 EUR (9.325.000,- Kč).

Poté, co se zpočátku starala o své děti, žena poté, co vyrostly, nikdy nehledala zaměstnání, místo toho se rozhodla nadále žít ze státu.



Když došlo v červenci 2020 k žádosti o poslední prodloužení jejího povolení k usazení, Migrační úřad kantonu Solothurn její žádost zamítl, proti rozhodnutí se odvolala ke správnímu soudu v Solothurnu.

Toto odvolání bylo letos v květnu zamítnuto a stěžovatel se dále odvolal k federálnímu soudu.

Federální soudci se ve svém rozsudku přiklonili na stranu rozhodnutí nižšího soudu a jako primární faktor uvedli neochotu stěžovatele začlenit se.

„Nelze mluvit o úspěšné integraci do místních podmínek,“ rozhodl soud a zdůraznil, že téměř 17 let se žena nikdy nepokusila najít si práci nebo se vymanit ze závislosti na státu.

Federální soud uvedl, že imigrační úředníci „správně předpokládali, že existuje důležitý veřejný zájem na zrušení povolení k usazení“ a poznamenal, že stěžovatelka „již obdržela velkou částku peněz na sociální pomoc“ a neměla by mít nárok na další státní podpory.

„Po 40 letech života ve Švýcarsku pro stěžovatelku určitě nebude snadné se znovu začlenit do své domovské země,“ připustil federální soud, ale poznamenal, že žena má stále několik vazeb na Turecko.

Žila tam až do své dospělosti a každý rok se vracela na dovolenou, uvedlo, že to ukazuje, že je „stále spojena se svou rodnou zemí z jazykového a kulturního hlediska“.

Soud dodal, že žena je stále vítána, aby navštívila Švýcarsko, aby viděla své děti a vnoučata s běžnými turistickými vízy.

**INFOKURÝR**